

市人大常委会昨日举行专题询问会 聚焦生态建设和环境保护

《宁波市大气污染防治条例》列入明年立法计划

□记者 滕华

深圳、武汉等城市几年前就划定了生态红线,何时能盼来宁波版的生态红线?昨日,市第十四届人大常委会第十九次会议就《关于加强生态建设和环境保护工作的决议》实施情况进行专题询问,聚焦生态和环境保护。

记者从会上获悉,宁波目前正在编制环境功能区规划和生态红线的划定,预计明年能通过。同时,市人大常委会也将《宁波市大气污染防治条例》列入明年立法计划,为生态建设和环境保护工作提供法律支持。



宁波自然岸线目前保有率仅28%。图为位于象山县东陈乡的一段天然海岸线。 记者 张海华 摄

市里应对环境问题有什么举措? 正在编制环境功能区规划

市人大常委会委员史小华:查阅了最近一年多市政府会议纪要,发现市政府比较少地研究全市生态环境存在的系统性根本性问题,也缺少对生态环境保护的整体思路的研究以及重大举措的出台。请问,市政府面对当前存在的环境问题,对未来宁波的发展、谋划环境保护可持续发展的体制、机制等方面准备采取什么样的举措?

副市长万亚伟:宁波在解决环境突出问题上

工作力度是很大的。但客观地说我们现在的环境质量还处在一个比较低的水平,环境污染和环境质量恶化的趋势没有从根本上得到遏制。在今后一个时期,我们要继续花大力气解决环境突出问题,同时要更加重视生态性保护和修复。特别是要从长期的发展战略来系统地认识生态保护问题。宁波现在正在组织编制环境功能区的规划以及划定生态红线,到年底将形成初稿,顺利的话,明年上半年可出台。

宁波年燃煤量曾是深圳10倍? 先进排放标准将少排50%左右

市人大常委会委员郑建飞:燃煤是大气污染的主要原因,宁波市燃煤2011年达到了历史上最高的5409万吨,而同年杭州是1363万吨,厦门是402万吨,深圳511万吨。请问经信委,宁波目前GDP能耗水平是每万元0.75万吨标准煤,你们是否有信心使我市达到全省平均水平,即每万元0.53万吨标准煤?

市经信委主任林克宇:这是宁波的产业结构

所决定的。刚才举例的那几个城市,它们的二、三产结构跟我们不一样,轻重工业比例也不同,宁波是重工业比重占了72%,所以近几年内要达到全省平均水平是有困难的,但我们会尽量努力去接近目标。我个人更关注排放总量的控制。现在省内已有一些电厂试验成功了先进的天然气排放标准,可以将现有排放总量再下降50%左右。宁波应加快这方面步伐,对改善大气环境将有极大好处。

宁波自然岸线仅剩28%仍遭围垦? 尽量不破坏天然的生态海岸线

市人大常委会委员丁定远:宁波有大陆自然岸线818公里,但近年来我市很多滩涂都做了围垦,目前我市大陆自然岸线保有率仅有28%,距离省里划出的“红线”35%相差7个百分点。在这样的形势下,仍然在进行很多大规模的围垦工程,除象山港内和岳井洋内,能围的滩涂几乎都列入了围垦的规划。请问,宁波计划留下多少大陆自然海岸线?在控制滩涂围垦,保护大陆海岸线方面有哪些计划?

市国土局局长张南芬:的确,海岸线的减少跟开发造地有直接关系。但在整个经济、社会发展过程中,重大项目的实施中,土地需求量仍然非常

大,这几年我们每年新增建设用地都在4万亩以上。在海岸线减少过程中,围土造地所占比重非常高,这些围土造地的工作对经济发展有积极意义,保障了一大批项目的落地,比如宁波绕城高速、象山港大桥、轨道交通等基础设施和民生工程。我们的目标是尽量不去破坏天然的生态海岸线。为此专门制定了宁波市(2009-2020)年的滩涂围垦总体规划,明确了沿海围垦造地的区域和面积,并且规定没有经市政府规定不能擅自改变滩涂围垦用途,在围垦过程中我们将规划期内可能用于规划的滩涂划分有条件建设的区域和禁止建设区域。

生态红线何时划定? 宁波城市总体规划已向国务院报批

市人大常委会委员何乐君:深圳2005年就已划定了生态红线。我们宁波可以说还没有实质性行动,而且一些生态薄弱、敏感的区域还在紧锣密鼓地开发。我注意到我们提到要划定生态红线,我要问的是政府实施生态环境,实施生态保护区保护方面有什么规划?宁波市的生态红线何时能看到?

市规划局局长王丽萍:宁波去年启动了城市总体规划修改,已经把生态保护作为一个重要内容,比如划定了12类的生态保护范围,像民生区、水源保护地等,大概占整个城市面积的40%。目前,修改后的总规已向国务院报批。明年在总规基础上,我们会就生态红线的保护规划深化下去。

高校毕业生 如何享受房贷优惠 市公积金管理中心 解答热点咨询

□记者 张璟璟

“怎样才能享受高校毕业生‘首付两成’的购房优惠政策?”近期有购房打算的市民陈小姐昨天给本报来电。记者从市公积金管理中心了解到,自甬城高校毕业生购房优惠政策出台以来,公积金服务热线12329已接到很多咨询电话。该中心梳理并解析了其中热点问题。

“首付两成”需同时满足三个条件

按照政策,高校毕业生自今年9月20日至明年9月19日期间购买普通住房(单套建筑面积在140平方米以下),可以享受住房公积金连续缴存时间3个月即可办理贷款的优惠。在符合贷款有关规定的前提下,其贷款额度可上浮20%。购房建筑面积在120平方米以下首套商品住房的,贷款首付比例可从现行30%调整为不低于20%。

据介绍,享受“首付比例两成”的住房公积金贷款优惠政策,所购住房需要同时满足三个条件:一是属于家庭首套住房;二是属于商品住房,即一手房,而非二手房;三是建筑面积在120平方米以下,且不含120平方米。

“额度上浮20%”需符合贷款规定

是否能享受“额度上浮20%”这一优惠政策,也是咨询热点之一。按普通公积金贷款政策,可贷额度=住房公积金缴存基数×40%×12个月×贷款计算年限。享受额度上浮这一优惠后,可贷额度=原可贷额度×1.2。不过,贷款额度上浮的前提是符合贷款相关规定,主要得同时满足以下条件:贷款额度上浮后,不能突破公积金可贷款额度80万元的上限;“首套房”贷款额不高于总房款70%或80%，“二套房”不高于总房款40%。此外,还要测算相应还贷能力,即每月偿还住房公积金贷款金额不超过住房公积金缴存基数的60%。

人事考试违纪 要被“晒”上网

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 田冬)想在人事考试中动歪脑筋的考生可要注意了,昨天记者从市人事考试办公室了解到,本月起考试违纪除了按原先相应规定处理外,部分违纪行为还要在浙江信用网上公布。

日前,浙江省人力资源和社会保障厅下发《关于将人事考试中违纪违规考生信息纳入人事考试信用体系的通知》,将公务员录用考试、专业技术人员资格考试、其他人事考试的部分违纪行为纳入不诚信行为,将在网上公示。

打个比方,考生在一项专业技术考试中违反规定,翻阅参考资料。市人事考试办公室将在2个工作日内将相关情况上报省人事考试办公室审核,然后5个工作日内在浙江人事考试网公布拟处理意见。违纪人员在5个工作日内没有陈述和申辩的,会在浙江信用网上予以公布。

记者了解到,纳入网上公布的违纪行为主要包括:违规翻阅资料、抄袭答案、以其他不正当手段获取考试资格、冒名顶替参考、故意损毁试卷答题卡、用通信工具作弊、参与有组织作弊等。

个人考试违纪被公布上网,意味着个人信用档案也有了这个记录。市人事考试办公室相关工作人员说,从长远来看,当信用体系建立后,考试不良记录也将会被查到,有可能影响以后参加一些资格考试,或是企事业单位的录用等。